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I. Введение.

Похититель рассудка - так называют алкоголь с давних времен. Одна из страшных болезней общества – пьянство. Не только взрослые, но и подростки приобщаются к употреблению спиртного, и самое  опасное – это то, что дети считают эту зависимость нормальным явлением.

Специалисты считают алкоголь наркотиком №1, который является частью повседневной жизни. Они почти повсюду: во время праздников или отдыха, во время ссор и примирений, когда у нас стресс или горе. Это кажется нам таким естественным, что мы об этом даже не задумываемся. Но как же это влияет на наших детей? Они учатся у нас. Они привыкают к мысли, что алкоголь – неотъемлемая часть жизни. Этот вывод они делают потому, что так ведут себя родители. Семейная наследственность и предрасположенность к формированию алкоголизма имеет непосредственное отношение. Определенную роль в формировании у детей и подростков «программы» на потребление алкоголя играет телевидение, реклама, видеопродукция, где отражается жизнь во всей красе. А если в жизни детей возникает еще и трудности, то для многих бутылка может казаться единственным спасением. Таким образом, я считаю, что данная тема «Влияние алкоголя на здоровье человека», является актуальной проблемой современного мира. 

    Цель исследования:

Выявить проблемы влияния алкоголя на здоровье человека.

Задачи исследования:

1. Изучить литературу на тему «Влияние алкоголя на здоровье человека»

2. Провести анкетирование учащихся МКОУ «Аксёновская СОШ» на тему «Что я думаю об алкоголе?

3. Выяснить влияние алкоголя на здоровье человека.

Методы:

1. Теоретический – изучения научно-популярной литературы.

2. Аналитический – анализ исследовательского материала.

3. Анкетирование – проведение тестовых заданий.

II. Почему дети и подростки начинают пить спиртное?

Оказывается среди подростков 13-14 лет существует несколько мифов об алкоголе и причинах его употребления:

· Они уверены, что с банкой пива выглядят взрослыми;

· Они считаю, что алкоголь помогает улучшить настроение, быть веселее, раскованнее в общении с другими людьми;

· Они не хотят отставать от своих сверстников, которые уже пробовали алкоголь;

· Они чувствуют себя «крутыми», уверенными в себе;

· У них много проблем, забот, и алкоголь помогает на время забыть о них;

· Запретный плод сладок;

· Отношение к пиву в народе не как к сильному напитку, а как к квасу или газировке;

· Подростки уверены, что зависимости от алкоголя не бывает;
· Они считают, что на здоровье алкоголь не влияет.

· Пивной алкоголизм.

Особую настороженность вызывает массовое употребление пива и слабоалкогольных напитков детьми. Пиво содержит от 2,8 до 12% алкоголя. Особенность данной концентрации такова, что процесс всасывания алкоголя начинается еще в ротовой полости. В желудки всасывание этой жидкости происходит в несколько раз быстрее, чем всасывание водки, т. к. не требует дополнительного разведения желудочным соком. Опьянение при употреблении пива развивается практически сразу. Токсическое влияние на центральную нервную систему 1 бутылки легкого пива более сильное, чем при употреблении 50 мл водки. Частое употребление пива также плохо сказывается и на других системах организма человека. Употребляя пиво, можно приобрести алкогольную зависимость. При  употреблении пива, алкогольная зависимость развивается намного быстрее. 

2.1. Как наступает алкогольная зависимость.
Многие дети, которые пьют, начинают с того, что дома во время праздников пробуют спиртное с разрешения родителей. «Почему бы и нет? – говорят родители. Что может быть от одного маленького стаканчика или глотка шампанского?» «Конечно, они не могут пристраститься от такого количества алкоголя», - считают взрослые. Дети подвергаются опасности особенно тогда, когда «первая проба» не вызывает отрицательных реакций организма и ребенок начинает чувствовать вкус к спиртному.

Подростки хотят чувствовать себя взрослыми, решать свои проблемы самостоятельно, не желают принимать помощь взрослых. Алкоголь им кажется лучшим средством избавления от трудностей и неприятностей. Сначала они чувствуют себя лучше, страхи и заботы уходят на второй план. Возникает желание повторить. Постепенно происходит привыкание. Многие попадают в зависимость, которая в таком возрасте может сформироваться за 1-1.5 года с начала потребления алкоголя.  

А безболезненная страсть приводит к тому, что проблем становится еще больше. При употреблении алкоголя происходят грубые изменения системы жизненных ценностей и направленности личности. Иерархия ценностей преобразуется таким образом, что на первый план выходят цели и интересы, связанные с алкоголем. Результатом является то, что человек полностью  исключает себя из социальной среды: от него отворачиваются друзья, наступает острое чувство одиночества, сознание своей ненужности и бесполезности. Как следствие этого, он еще с большим рвением продолжает употреблять алкоголь. Круг смыкается, и уже непонятно, в чем причина употребления и где следствие этого.

2.2. Чем опасен алкоголь для развивающегося организма.
Алкоголь, попадая в организм ребенка, быстро разносится кровью и концентрируется в мозгу. Вследствие повышенной рефлекторной возбудимости даже небольшие дозы спиртного вызывают у подростков бурную реакцию, тяжелые симптомы отравления. При систематическом поступлении алкоголя в детский организм страдает не только нервная система, но и пищеварительный тракт, зрение, сердце. Печень не справляется с алкогольной нагрузкой, и происходит ее перерождение. Страдают органы внутренней секреции: щитовидная железа, гипофиз, надпочечники.  Также может развиться сахарный диабет, нарушение половой функции. Особо следует сказать об алкогольном отравлении, которое нередко у подростков заканчивается смертельным исходом. Сегодня выявлена форма эпилепсии, которая обусловлена исключительно злоупотреблением спиртными напитками. Судорожные припадки  чаще всего наступают в состоянии похмелья и прекращаются при воздержании алкоголя. Во время приступа лицо бледнеет, больной теряет сознание и падает, головой бьется о пол. , может получить различные увечья. 

Алкоголь притупляет разум, нарушаю координацию движений, разрушает здоровье. Он не помогает решать проблемы, а только осложняет их. Более того, употребление алкоголя несовершеннолетними является нарушением закона.

2.3. Энергетические напитки

Энергетик — сильногазированный напиток (содержит большое количество угольной кислоты (H2CO3)) — так как это способствует более быстрому усвоению компонентов и быстрому наступлению эффекта 

Напитки содержат тонизирующие вещества, чаще всего кофеин (в некоторых случаях вместо кофеина в составе заявляются экстракты гуараны, чая или мате, содержащие кофеин, или же кофеин под другими названиями: матеин, теин, хотя, фактически, все это тот же кофеин), и другие стимуляторы: теобромин и теофиллин (алканоиды, какао), так же являющиеся гомологами кофеина, а также нередко витамины, как легкоусваиваемый источник энергии — углеводы (глюкоза, сахороза) адаптогены и т. д. В последнее время добавляется таурин.

.

2.3.1. Действие «энергетиков» и стимулирующие эффекты.

Одна банка напитка может содержать примерно от половины до целой суточной дозы витаминов. Поэтому медицинское ограничение на использование энергетиков — не более одной банки в сутки.

Содержание кофеина в энергетических напитках немногим ниже, чем в том же объёме сваренного кофе. Оно составляет от 240 до 360 мг/л при рекомендуемом верхнем допустимом уровне потребления 150 мг в сутки.
Производители в рекламе утверждают, что напитки повышают работоспособность, стимулируя внутренние резервы организма. Например известно, что глюкоза, как и другие углеводы, быстро всасывается в кровь, включается в окислительные процессы и доставляет энергию (углеводы) к мышцам, мозгу и другим жизненно важным органам. Как и любые стимуляторы, действуют по простой схеме — взять из организма энергии много и сразу, что ведёт к неизбежному истощению нервной системы, нарушению обмена веществ. Иногда в рекламе указывается, что кофеин присутствует в чистом виде и не связан, как в кофе и чае, с другими веществами, смягчающими его действие. Это заявление не имеет оснований.

Производители могут заявлять, что стимулирующее действие энергетика длится 3-4 часа (кофе только 1-2 часа), однако ссылок на соответствующие клинические испытания не приводится.

2.3.2. Отрицательное действие и противопоказания.

Врачи предупреждают, что употребление «энергетиков» может вызвать проблемы с сердечнососудистой системой, снижением потенции, бессонницей, утомлением, быстрым истощением ресурсов организма.

	
	Систематическое употребление энергетических напитков может вызвать зависимость. Без них человек через какое-то время достигает фазы истощения, испытывает вялость, слабость и ищет средство для снятия такого состояния. Чашка кофе здесь не поможет.
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Если напитки действительно содержат высокие дозы биологически-активных веществ, то они могут вызывать определённые неблагоприятные эффекты: нарушение сна, возбуждение, беспокойство, тахикардию, повышение артериального давления, аритмию, тошноту и др.

Указывают, что «энергетики» противопоказаны при гипертонии, заболеваниях сердечнососудистой системы, артериальной гипертензии, глаукоме, нарушении сна, повышенной возбудимости и чувствительности к кофеину.

«Энергетики» нельзя пить детям, беременным и кормящим женщинам, людям с повышенной нервной возбудимостью, бессонницей, нарушениями сердечной деятельности, гипертонической болезнью

3.Исследовательская работа.
Для проведения практической работы мы выбрали 7-11 классы. Методика проведения: анкетирование. Ребятам было предложено ответить на 10 вопросов (см. приложение 1). В анкетировании приняло участие 19 человек. 

На первый вопрос «Где в повседневной жизни вам встречается алкоголь?»18 ребят ответили, что алкоголь можно встретить везде.

На второй вопрос «Как реагируете вы на это? Принимаете ли эту ситуацию? Участвуете ли вы в этом» 16 человек ответили, что никак не реагируют на то, что алкоголь встречается в каждом магазине, но они не принимают эту ситуацию.
На третий вопрос «Знаете ли вы о наркотическом воздействии алкоголя на организм?» все учащиеся ответили «Да». 

На четвертый вопрос «Что, по вашему мнению, происходит с детьми, в семье которых частые злоупотребления алкоголем?» 5 человек считают, что детей забирают из семьи, 11 – ребенок станет алкоголиком, 3 – ребенка в семье избивают.

На вопрос, можно ли решить жизненные проблемы с помощью алкоголя, все участники анкетирования ответили «Нет».

На шестой вопрос «Пиво – это алкогольный напиток? Употребляя его, можно ли приобрести алкогольную зависимость?» все согласны, что пиво – алкоголь, но 15 человек не знает, что происходит зависимость. 

На седьмой вопрос «Вы пьете пиво или водку? Если да, то знают ли об этом ваши родители?» 5 человек ответили, что пробовали пиво; 3 – пробовал и пиво и водку, родители догадываются; 10 человек не пробовали.

На восьмой вопрос «Как вы относитесь к людям, которые часто злоупотребляют алкоголем?» 16 человек к алкоголикам относятся плохо, 2 человека - спокойно, 1 человек - никак.

На девятый вопрос «Как вы думаете, какая главная причина того, что подростки начинают распивать алкогольные напитки?» 2 человека не знают как ответить; 6 человек ответили, что дети начинают употреблять алкоголь чтобы казаться взрослее; 4 – из-за проблем дома; 5 – ради интереса, 3 – просто от безделья.

На десятый вопрос, нужен ли алкоголь в повседневной жизни, ответили: не знаю – 2, нет – 10, да – 7.

Анализ исследования показал, что практически все подростки знают о пагубном влиянии алкоголя на организм и последствиях его употребления, о правилах его продажи, но больше половины все же употребляют его, несмотря на запрет родителей. Ребята знают, какой вред приносит алкоголь и энергетические напитки, но, если их друзья употребляют эти напитки, они никак не реагируют на это.
4. Заключение.

В последние несколько лет употребление алкоголя постоянно возрастает. Этому способствует средства массовой информации, которые  часто создают привлекательные образцы людей, употребляющих алкоголь, но в реальной жизни их не так уж и много. Абсолютное большинство известных людей, которых мы так часто видим на экранах телевизоров, пришли к выводу о необходимости трезвого, здорового образа жизни. Реклама пива, алкоголя, энергетических напитков делаются для того, чтобы повысить прибыль частых компаний. «Пивные магнаты» наживаются на чужом здоровье, на несчастье семей, где есть зависимые от алкоголя люди.
Вселяет оптимизм то, что последнее время модно становится забота о здоровье, увлечение тренажерами и т.д. 
 В заключение хотелось бы процитировать слова Пифагора «Пьянство – есть упражнение в безумии», а также следующие слова неизвестного автора «Алкоголь и энергетин с красотой не совместим. Знай: алкогольные покупки толкают на безумные поступки. И коль не в силах ты от рюмки отказаться, в тюрьме не трудно оказаться».
Приложение.
Анкета «Что я думаю об алкоголе?»

1. Где в повседневной жизни вам встречается алкоголь?

2. Как реагируете вы на это? Принимаете ли эту ситуацию? Участвуете ли вы в этом?

3. Знаете ли вы о наркотическом воздействии алкоголя на организм?

4. Что, по вашему мнению, происходит с детьми, в семье которых частые злоупотребления алкоголем?

5. Можно ли решить жизненные проблемы с помощью алкоголя?

6. Пиво – это алкогольный напиток? Употребляя его, можно ли приобрести алкогольную зависимость?

7. Вы пьете пиво или водку? Если да, то знают ли об этом ваши родители?

8. Как вы относитесь к людям, которые часто злоупотребляют алкоголем?

9. Как вы думаете, какая главная причина того, что подростки начинают распивать алкогольные напитки?

10. Как вы думаете, нужен ли алкоголь в повседневной жизни?
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