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1. Введение.

Нет крепких вин, есть слабые головы 
И. Ефимов.

Не СПИД, не туберкулез погубят Россию, а "пивной алкоголизм" среди юного поколения.
Главный санитарный врач РФ Геннадий Онищенко

За последние годы уровень заболеваемости пивным алкоголизмом среди подростков в России вырос в 5 раз. Массовое потребление пива начинается в среднем в 12 лет. По данным статистики пиво пьют 66,2%, или 21,3 миллионов подростков и молодежи. Слабоалкогольные напитки с той или иной частотой, в тех или иных дозах, потребляют 80% подростков и молодежи.
 Согласно современным исследованиям, пиво - это первый легальный наркотик, прокладывающий путь другим, более сильным нелегальным наркотическим средствам. Именно потребление пива является первопричиной искалеченных судеб миллионов наших соотечественников. Наркологи утверждают, что алкоголь является самым агрессивным из наркотиков, а пивной алкоголизм характеризуется особой жестокостью. Этим и объясняется завершение пивных вакханалий драками, убийствами, изнасилованиями и грабежами.

       Ни для кого не секрет, что при приготовлении пива используют хмель. Но мало кто знает, что хмель это близкий родственник конопли их даже можно скрещивать и получать гибриды. А конопля является источником наркотиков, как марихуана и гашиш. В хмеле раз он близкий родственник конопли эти вещества тоже содержатся, только в меньшей концентрации. К тому же в хмеле имеется и немного морфина. Ну и напоследок в пиве содержится и алкоголь, который согласно ГОСТу является наркотиком. «Этиловый спирт  относится к сильнодействующим наркотикам». 
Но коварство пива ещё и в другом: Пивной алкоголизм при употреблении пива формируется незаметно и быстро. А лечится труднее, чем обычный алкоголизм. Многие врачи отмечают, что пивная зависимость формируется даже к безалкогольному пиву! Это объясняется тем, что в пиве содержатся наркотические вещества. Так же отмечают, что при пивном алкоголизме появляются симптомы наркотической ломки. 
Пиво еще и опасно тем, что на него активно подсаживаются дети, врачей уже не удивишь и детьми 7 лет, которые уже приобщились к пиву. Пиво негативно сказывается на физическом, умственном и психическом развитии  детей и подростков. Не даром пиво и табак относят к стартовым наркотикам. Таким образом, я считаю, что тема исследовательской работы: «Пивной алкоголизм», является наиболее актуальной в современном мире.
Цель исследования: выяснить, что такое пивной алкоголизм

                                    Выявить учащихся употребляющих алкоголь

                                     определить  пути  решения данной проблемы в нашем поселке.

Задачи исследования:

1. Изучить литература на тему «Пивной алкоголизм».

2. Выяснить влияния пива на здоровье человека.

3. Провести анкетирование среди учащихся 5-10 класса «Выявления особенностей восприятия пива в молодёжной среде»

Методы исследования:

- теоретический – изучение научно-популярной литературы

- анкетирование – 

- аналитический – анализ исследовательского материала.

2.1.Пивной алкоголизм и причины возникновения.

Пиво – это алкоголь, в котором содержится этиловый спирт. Именно этиловый спирт вызывает зависимость. О том, что существует «пивной алкоголизм» известно давно и еще не секрет, что некоторые люди разменяли свою жизнь на ежедневные пол-литра, потеряли работу, семью, а самое печальное то, что они потеряли себя. И таких людей, к большому сожалению, не мало. 
Еще в 19 веке англичане решили вытеснить из своей жизни крепкие спиртные напитки (водку, коньяк), заменив их пивом, ибо считали, что это слабый и безвредный напиток. Но вскоре пришлось признать, что пиво еще больше усугубило алкогольную зависимость, т.к. употреблялось в не мерянных количествах и не считалось зазорным выпивать его по 2-3 литра в день. Спустя некоторое время, употребление пива отразилось не только на здоровье, но и на умственных способностях граждан. В то время, канцлер Германии выразил свое негативное отношение к пиву и дал определение «пивному алкоголизму», основанное на личных наблюдениях: «От пива люди делаются ленивыми, глупыми и бессильными».

Пиво пьют все, везде и по многу. Пиво для человека стало частью ежедневного быта, люди воспринимают пиво, как расслабляющий газированный напиток. Особенно это заметно в летнее время, когда более 40% людей выпивают более 0,5 литра в день, а 50% более 2литров в день. Пивной алкоголизм развивается незаметно, он как бы подкрадывается, маскируется под слабоалкогольный и безобидный напиток, который человек употребляет почти ежедневно, но позже формируется пивное пристрастие, которое значительно тяжелее, сложнее, назойливее и хуже поддается лечению, чем водный или коньячный алкоголизм. Таким образом, формируется пивной алкоголизм, пиво входит не только в привычку, оно входит в химический состав организма человека и требует постоянство своего состава. В состав пива входят очень вредные вещества (продукты распада хмеля) которые делают человека ленивым, глупым и вызывает состояние мнимого благополучия. Так же пиво содержит кадаверин – вещество аналогичное трупному яду. Страшно, то, что реклама пива и свободная его продажа, затягивают в «алкогольное болото» молодежь, которая, еще не набравшись ума, начинает тупеть. Что можно говорить, о пагубном влиянии пива на неокрепшую детскую психику, когда со всех каналов телевидения звучит рекламный лозунг пива: «Есть вещи, ради которых стоит жить!» 

Так в чем же причины такой распространенности пивного алкоголизма среди подростков? Во-первых, это конечно же реклама. На сегодняшний день, производители пива и других слабоалкогольных изделий получают громадные доходы от спаивания молодежи. Реклама показывает алкогольные напитки как непременный атрибут любого отдыха и развлечений, призывая к веселому «пивному» образу жизни. Такое же воздействие на подростковую психику оказывает и кино. Сцены распития пива и других алкогольных напитков в фильмах, телесериалах и даже мультфильмах стали уже привычны для российского зрителя. Еще одна причина популярности слабоалкогольных напитков среди молодежи – широкая доступность таких изделий. К сожалению, на данный момент пиво может свободно купить любой подросток, несмотря на то, что это запрещено законом. Кроме того, цены на алкогольные изделия в нашей стране имеют относительно небольшой уровень, а это означает, что большинство подростков могут позволить себе приобрести пиво и другие алкогольные изделия.

Другая причина пивного алкоголизма – семьи подростков. К сожалению, приобщение к алкоголю в семье является одной из основных проблем алкоголизма среди молодежи. Согласно статистике, родители приобщают детей к алкоголю в 60,5% случаев. Дети, наблюдая за взрослыми на праздниках, начинают думать, что употребление алкоголя является нормой и обязательной составляющей семейных «застолий».

 

2.2.Как развивается пивной алкоголизм?

Употребление пива способствует расслаблению организма, успокоению и обладает незначительным снотворным эффектом. Тот, кто выбрал для себя именно такой способ расслабления и успокоения – очень ошибся! Со временем дозы пива будут увеличиваться, ибо организм будет требовать большего количества для того же успокоения, начнет ухудшаться память и личность человека постепенно будет деградировать. Если раньше человек покупал 1-2 бутылки пива «на вечер», теперь он запасается 3-4 бутылками или же меняет литраж 1-1,5л. Если раньше первая доза пива была в 20.00, теперь она в 18.00, а то и с обеда, позже может быть среди рабочего дня или сразу после сна. Употребление пива вызывает состояние мнимого благополучия, эйфорию, человек, как бы одевает розовые очки и раскрашивает свой серый мир цветными красками. Но, это состояние временное, это самообман! Хорошее настроение проходит, как только количество алкоголя в крови уменьшается, а для того чтобы  поднять настроение, нужно снова выпить. 
Для слабых людей алкогольное опьянение, единственное время, когда они чувствуют себя уверенно и  поэтому выпивка становится частью их жизни.
Частое употребление пива – короткий путь к формированию хронического алкоголизма, известного под названием гамбринизма. Не менее тридцати процентов любителей «баварского», «чешского», «жигулевского» и им подобных напитков становятся в ближайшие годы алкоголиками, и почти такое же количество – кандидатами в них. Пристрастие к пиву развивается гораздо раньше, чем к водке. И об этом все чаще стали говорить сегодня наши ученые, призывая навести порядок в «пивном деле».

Вообще, болезненное пристрастие к слабоалкогольным спиртным изделиям, переходящее в алкоголизм, развивается в четыре раза быстрее, чем к крепким. При этом болезнь гораздо труднее поддается лечению. В то же время у любителей пива также быстро прогрессируют такие заболевания, как гепатиты и циррозы печени, атеросклероз, различные поражения центральной нервной системы. Эти люди быстрее и стареют. Это и понятно. Ведь пиво, в отличие от водки или вина, употребляется зачастую регулярно и в больших количествах.

Пивной алкоголизм развивается от непомерного употребления пива. Человек запросто может стать алкоголиком, даже не зная об этом. Алкоголиком, к сожалению, можно считать и того, кто не пьет ни вина, ни водки, но ежедневно пьет несколько литров пива. По концентрации этилового спирта четыре литра пива равноценны бутылке водки, а глубина отравления зависит именно от содержания этилового спирта в организме. Небольшой объем напитка с большой крепостью приводит к быстрому опьянению. Если же выпить большой объем с меньшей крепостью, опьянение наступит медленнее, но концентрация этилового спирта останется прежней. И уже нет особой разницы, пить ли каждый день по бутылке водки (200 г спирта) или по четыре литра пива – в обоих случаях это алкоголизм. Такое видение событий может быть нежданным открытием для людей, которые не разумеют, что такое опянения или ни разу не задумывались над этим. Часто такие люди не признают себя алкоголиками, хотя в действительности у них открыто выражена алкогольная зависимость. Ни один алкоголик не начинал сразу с водки или самогона. Он начинает с пива или вина, или пресловутых коктейлей. Но при этом механизмы зависимости формируются одинаково. Таким образом, прослеживается следующая цепочка: «употребление пива – пивной алкоголизм – обычный алкоголизм».

2.3. Последствия пивного алкоголизма

Сейчас накопилось много научных данных, говорящих о том, что пиво, употребляемое более 0,5 л в день, вопреки укоренившемуся мнению большинства людей, совсем не безвредный, безобидный напиток, а как раз наоборот. Регулярное употребление этого «прохладительного» напитка приводит к постепенному развитию многих заболеваний. Содержащиеся в пиве, пусть и в небольшом количестве, алкогольные токсины (а они поступают в организм в довольно опасных количествах, если человек употребляет пиво в течение дня в большом количестве), а также и ряд других чуждых для организма соединений, извращают течение обменных процессов, ухудшают функции жизненно важных органов и систем. При этом в первую очередь страдают сердечно-сосудистая система, органы пищеварения и мозг.

К сожалению, многие люди еще довольно плохо осведомлены о коварстве пива. И примером тому – нередко встречающиеся самые настоящие пивные застолья, притом с употреблением большого количества солений. И это характерно для многих стран мира, в том числе и для нашей. В Баварии, например, ежегодно проводят традиционные пивные фестивали. Очередной по счету, состоявшийся недавно, принес печальные рекорды. В этот день было выпито более 5 млн литров «замечательного» баварского напитка. 223 любителя его были даже доставлены в больницы в бессознательном состоянии.

При частом употреблении пива деятельность желудочно-кишечного аппарата пребывает в состоянии хронического перенапряжения, особенно печень. Токсические вещества пива, как и других более крепких спиртных напитков, о чем свидетельствуют нейрохимические исследования последнего времени, стимулируют высвобождение в клетках головного мозга сильнодействующие гормоны адреналина (или, как его называют, гормона тревоги), что приводит в ряде случаев к вспышкам агрессивности. Одновременно происходит и выбрасывание в кровь так называемого гормона грусти, что способствует развитию подавленного настроения..

Пиво быстро всасывается в организм, переполняя кровеносное русло. При большом количестве выпитого возникает варикозное расширение вен и расширение границ сердца. Рентгенологи называют это явление синдромом «пивного сердца» или синдромом «капронового чулка». Если злоупотреблять пивом, то сердце «провисает», становится дряблым, а его функции «живого мотора» теряются безвозвратно.

Чем опасно пиво для подростков

Особенно пиво опасно для молодого поколения, отличительным признаком которого в последние три десятилетия стала акселерация. А это значит, быстрое совершенствование физического развития юношей и девушек заметно опережает психическое. Возрастающая лабильность нейроэндокринной системы, сопровождаемая одновременно активным половым созреванием, делает организм молодых людей наиболее ранимым по отношению ко многим вредоносным факторам внешней среды, в том числе и в первую очередь к алкоголю и табаку. Так называемая нормальная доза спиртного для взрослых, а это, естественно, относится и к пиву, для юного поколения будет сверхпороговой, а значит, и гораздо более токсичной. И большую роль в развитии предрасположенности и пристрастия к слабоалкогольным напиткам играют особенности функции гипоталамуса, ибо некоторые его специфические образования активно участвуют, как уже отмечалось, в формировании алкоголизма.

Сейчас пиво является легкодоступным и сравнительно недорогим. Именно поэтому пить пиво могут позволить себе даже школьники и студенты. Разного рода коктейли, в которых практически нет ничего из тех компонентов, которые указаны в составе: ни рома, ни настоящего джина, ни натуральных соков, тоже не игрушки. Многие подростки думают, что пиво и коктейли не опасны, что они просто изменяют расположение духа в лучшую сторону, не слишком мешают мыслить, позволяя вполне терпимо контролировать свое тело, а поэтому и не вызывают к себе серьезного отношения. Но, как часто выясняется, уже через пару лет после систематического употребления этих слабоалкогольных напитков без алкоголя жить уже невозможно.

Пиво и беременность несовместимы

Давно уже известно, что пиво обладает токсическим эффектом в отношении органов и их клеток, несущих ответственность за продолжение рода. Пиво в ряде случаев приводит к развитию бесплодия. А если и появляется беременность, то ядовитые соединения пива, равно как и другие спиртные напитки, способны привести к развитию анатомических и психических дефектов, с чем дети и появляются (если, конечно, доживут до родов) на свет. Ядовитые свойства пива резко возрастают, если оно употребляется вкупе с водкой или вином. В этом случае пиво заметно удлиняет время действия других спиртосодержащих продуктов, заодно повышая их вредоносное действие на организм как родителей, так и зародыша и плода. Из этого следует непреложный вывод: раз уж кто-то пьет пиво, то одновременно категорически не рекомендуется употреблять другую винно-водочную продукцию. Еще резче возрастают токсические свойства пива, если человек к тому же и курит, ибо табачные и алкогольные токсины (разумеется, и пивные) – синергисты. Они друг для друга являются сильными катализаторами. Вот почему вред при одновременном употреблении этих продуктов бывает гораздо больше, чем от простой их арифметической суммы. Задержка умственного развития детей -  одно из главных последствий алкоголизма родителей
Пиво стимулирует рост раковых клеток

Пиво, о чем свидетельствуют работы онкологов, способствует и развитию злокачественных новообразований, стимулируя рост раковых клеток. Сейчас стало известно, что в здоровом человеческом организме в том или ином количестве имеются онкогенные клетки, которые при надежно функционирующих адаптационных механизмах уничтожаются специальными клетками-убийцами, или Т-лимфоцитами (клетки крови). Они прекрасно справляются со своей работой, если биологические системы человека функционируют нормально, т. е. не подвергаются действию вредоносных факторов внешней среды, в том числе алкогольного и табачного происхождения. Но у курящих и выпивающих эта оборонная система всегда страдает, чем и объясняется их повышенная предрасположенность к развитию раковых процессов.

 

3. Исследовательская работа

Для проведения практической работы мы выбрали 5-11 классы. Методика проведения: анкетирование. Ребятам было предложено ответить на 20 вопросов (см. приложение 1). В анкетировании приняло участие 16 человек, а так же взяли интервью у нарколога Усть-Ишимского района (см. приложение 2).
Проанализировав анкеты, мы получили следующие результаты:

На 1-й вопрос употребляете  ли вы пиво: положительно ответили 7 человек.  Отрицательно 9

2-ой вопрос как часто вы употребляете пиво: 11 человек реже, чем раз в неделю.

3-йй вопрос, в каком возрасте попробовали: 8,11,14,10,12,13 лет.

4-ый вопрос ассоциация слова «Пиво»:  Спиртное для детей, некрепкий алкогольный напиток, пей сколько влезет, алкоголь.

5-ый вопрос влияет ли на настроение: 7 человек улучшает,4 не меняет 6 человек другое.

6-ой вопрос предпочитаете пить: в одиночку 0, в компании 7, не имеет значения 2,

7-ой вопрос влияние пива на здоровье: не оказывает 2 человека, оказывает 7, всё равно 1, 3 человека не знают.

8-ой вопрос. Какое пиво вам больше нравится: 7 человек отечественное, 2 импортное, 6 человек не пробовали.

9-ый вопрос, какое пиво вы пробовали 2 человека безалкогольное, алкогольное 7 человек, крепкое 1 человек.

10-ый вопрос Имеет ли значение оформление внешнего вида. Да 1 человек, нет 5 человек, всё равно 7 человек. 

11-ый вопрос влияет ли реклама на ваш выбор: 

Да 1 человек, нет 6 человек не задумывались, 6 человек.

12-ый вопрос определяющим при покупке является: вкус 0, объём 3 человека, крепость 7 человек.

13-ый вопрос,  что вы пьёте кроме пива: вино 1 человек, джин-тоник 8 человек, водка 3 человека.

14-ый вопрос,  как  давно вы употребляете пиво: более 5 лет 3 человека, от 3-5 литров 3 человека, менее 1 года 3 человека.

15-ый вопрос,  сколько пива вы употребляете за неделю: более 7 литров 1 человек, от 1-4 литров 1 человек, мене 1 литра 6 человек.

16-ый вопрос, употребляете пиво от случая к случаю 9 человек.

17-ый вопрос, вы пьёте пиво: снять стресс 1 человек, хорошая компания 3 человека, поднять настроение 8 человек.

18-ый вопрос, Чаще вы пьёте пиво: светлое 5 человек, 2 тёмное

19-ый вопрос решающая роль при выборе пива: 4 человека  фирма, 4 человека сорт пива.

20-ыё вопрос, вы считаете пиво напитком: мужским 10 человек, бесполым 3 человека.

Анализ исследования показал, что большая часть учащихся употребляют пиво и относятся к ним, как к обычному напитку, некоторые даже не считают пиво алкогольным напитком, воспринимают этот напиток как то, что можно пить сколько угодно, для повышения настроения и весёлого проведение времени в компании. Многие знают о пагубном влиянии на организм, а это самое страшное
4. Заключение
Пиво – это легальный наркотик, который является первой ступенью к другим нелегальным, сильным наркотикам и первым шагом к искалеченной человеческой жизни. Не буду мудрствовать лукаво, но все знают, а многие испытали на себе, что под влиянием пива на организм (мозг) человека происходят различного рода ссоры, скандалы, драки, широкомасштабные массовые избиения с участием огромного количества толпы (стычки футбольных болельщиков, драки на молодежных тусовках), случаи изнасилования, акты вандализма и убийства. 
Я считаю, что реклама это двигатель торговли пива и рассчитана она на людей с низким уровнем интеллекта и на молодое поколение, которое плывет по течению и уже не представляет себе как может быть футбол без пива и пиво без футбола. Это уже как условный рефлекс у собаки Павлова, когда по телевизору идет футбол течет слюна и хочется пивка. Эти «болельщики», из пьяной молодежи превращается в родителей – алкоголиков.
ведь есть экземпляры, которые пьют пиво ради спортивного интереса и желания выиграть заветный приз, который кроется под крышечкой (чашку, кружку, футболку или рюкзак). 
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Анкета
 Приложение 1
Анкета исследовательской работы Газизовой Анжелики
Для выявления особенностей восприятия пива в молодёжной среде проводится анкетирование. 

	      
1. Употребляете ли вы пиво?
    да 
    нет

2. Как часто Вы употребляете пиво?

     каждый день

     несколько раз в неделю

    раз в неделю

    реже, чем раз в неделю

3. в каком возрасте вы впервые попробовали пиво? 

4. С чем у Вас ассоциируется слово “пиво “?

 

 

5.  Оказывает  пиво влияние на Ваше 

     настроение.
     улучшает

     не меняет

     другое (указать)

 

6.   Вы предпочитаете пить пиво

     в одиночку

     в компании

     не имеет значения

     другое (указать)

 

 

7.    Ваше мнение о влиянии пива на 

состояние здоровья

     не оказывает

     оказывает

     не задумывался

     все равно

     другое (указать)

 

 

 

              6.   Вам больше нравится пиво

       отечественное

       импортное

 

7.   По крепости Вы пьете

       безалкогольное

       слабоалкогольное

       крепкое

 
8.    Чаще Вы пьете пиво

       светлое

       темное

 

9. Для Вас решающую роль играет

       фирма пива

       сорт пива

 
	 

8.  Имеет для Вас значение 
оформление

внешнего вида тары

       да

       нет

       все равно

 

9.  Влияет реклама на Ваш выбор

       да

       нет

       не задумывался

 
10.  Определяющим при покупке пива

для  Вас является

       вкус

       объем

     крепость
11.  Что Вы пьете обычно кроме пива

       вино

       джин-тоник

       коктейль

       водка

12.   Как давно Вы пьете пиво

       более 5 лет

       от 3 до 5 лет

       от 1 до 3 лет

       менее 1 года

13.   Сколько пива Вы выпиваете за
 неделю

       более 7 литров

       от 4 до 7 литров

       от 1 до 4 литров

       менее 1 литра

 
21.  Вы употребляете пиво

       регулярно

       от случая к случаю

       другое (указать)

14.  Вы пьете пиво из-за

       нравится вкус

       снятие стресса

       хорошая компания

       поднятие настроения

       утоление жажды

       другое (указать)

15.  Вы считаете пиво напитком

       мужским

       женским

       бесполым

 

 

Спасибо за участие!

 


.

